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Piiklad 1 Konvoluce posunutého jednotkového impulsu §(t + a) se signdlem z(t) je (pozndmka: jako
posunuti je schvalné pouzito a, aby se Vam nepletlo s 7 v definici konvoluce):

D
z(t + a)

C
z(t — a)

x(—t)

Piiklad 2 Vztah Fourierovy transformace (FT) s Laplaceovou transformaci (LT) je nésledujici:

A B C D
FT je LT s hodnotami | LT je FT s hodnotami | F'T je LT s hodnotami | LT je FT s hodnotami
proménné s proménné w proménné s proménné w
na realné ose na realné ose na imaginarni ose na imaginarni ose
Priklad 3 Systém se spojitym ¢asem ma dvé nuly: n; = —2, ny = —1

Tento systém ma charakter

C D

pasmové propusti | pasmové zadrze

B
dolni propusti

A

horni propusti

Piiklad 4 Pii vzorkovani se signal se spojitym casem diskretizuje. Jeho spektrum se tim pddem:

D
periodizuje

C

invertuje

B
diskretizuje

A

nasobi stfedni hodnotou

Piiklad 5 Idealni rekonstrukéni filtr — dolni propust s frekvenéni charakteristikou

. [T pro —Q2<w<Q/2 . ] _ _
H,(jw) = { 0 jinde mé impulsni odezvu: h,.(t) =
A B C D
1 pro —QL<1E<QL cos(%t) pro —Qi<t<ﬂL Q. . Q.
{ 0 jinde 0 jinde cos () | sine (1)



Piiklad 6 Hodnota komplexni exponencidly 5e7%2™ pro n = 46 je:

A B C D
-1 [ -0.809 - 0.588j | -0.309 - 0.951j | 0.309 - 0.951;j

Piiklad 7 Vysledkem kruhové konvoluce dvou posloupnosti z1[n] =[0 -1 1 0 0 0], z3[n]=[1 2 3 4 5]
je posloupnost

A B C D
yln]l=[1 4 1 1 1] |yn]=[-1 4 -1 -1 -1]|yn/=[4 1 1 1 1] |yn=[4 -1 -1 -1 -1]

Priklad 8 Spektrum diskrétniho signélu se vzorkovaci frekvenci Fj, ziskané Fourierovou transformaci s
diskrétnim ¢asem (DTFT), je pfi pouziti kruhové frekvence periodické s periodou:

Piiklad 9 Diskrétni Fourierova fada mé v intervalu k& € [0, N — 1] pouze dva nenulové vzorky:
X[1] =20j, X[N —1] = —20j

Urcete, jakému redlnému signélu tyto koeficienty DFR odpovidaji:

A B C D
odpovidajici signél je komplexni | 1 cos(32 + 2) | 1 cos(32 — 2) | 10 cos(32 + I)

Priklad 10 Signal je vzorkovany na frekvenci F; =16000 Hz. Diskrétni Fourierova transformace (DFT)
je provedena nad 512 vzorky signalu.

Jaké je rozliseni spektra (vzdélenost vzorku na frekvencni ose) v Hz 7

A B C D
86.1 | 43.1 | 31.3 | 15.6
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Piiklad 11 Signdl o délce 5 vzorku mé pouze jeden nenulovy vzorek: z[n] =10 1 0 0 0]

Jaka je hodnota jeho diskrétni Fourierovy transformace X[k| pro k =3 7

A B C D
1 1-0.8090 + 0.5878;j | 0.3090 - 0.9511j | 0.3090 + 0.9511]

Priklad 12 Diferencni rovnice ¢islicového filtru mé tvar:
y[n] = x[n] + 0.5x[n — 1] + 0.22[n — 2] + 0.3y[n — 1] + 0.2y[n — 2].

Prevedte ji na prenosovou funkci

A B C D

_ 140.527140.2272 _ 140.527140.2272 . : _ 140.527140.2272
H(z) = fys=toa= | H(2) = ig5=r05= | filtr nemd pfenosovou funkei | H(2) = {5315

Priklad 13 Funkce implementuje FIR filtr 12. fadu, ktery ma diferen¢ni rovnici:

y[n] = apx[n] + arx[n — 1] + - - - + apx[n — 12].

Kolik bude tato funkce potiebovat minimalné pamétovych mist (stejného formétu jako je formdt vstupnich
vzorku):

Priklad 14 Filtr s pienosovou funkef H(z) =1+ 3271 + 4272 je

C D

na mezi stability | neda se urcit

A

stabilni

B

nestabilni

Piiklad 15 Hodnota distribuéni funkce ndhodného procesu pro ¢as ¢ a hodnotu = = 5 je F(5,t) = 0.16.
Tvrzeni, ze F'(6,t) < 0.16

C D

neda se rozhodnout | je pravda jen u stacionarnitho ndhodného procesu

A

je pravda

B

neni pravda
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Piiklad 16 Korela¢ni koeficient staciondrniho ndhodného procesu s diskrétnim ¢asem R(10,50) = 156.

Urcete hodnotu korelaéniho koeficientu R(31, 70)

D

nejde urcit

A |B| C
-156 | 0 | 156

Priiklad 17 Jak se zméni spektralni hustota vykonu ndhodného procesu po prichodu filtrem s prenosovou
funkef H(z) = 1 — 2! na normované kruhové frekvenci w = 7 rad ?

A

vynasobi se ctyrmi

B

bude nulova

C

vynasobi se dvéma

D

bude beze zmény

Piiklad 18 Na 1000 vzorcich bilého Ssumu se sttedni hodnotou 0 a smérodatnou odchylkou 1 byly odhad-
nuty autokorela¢ni koeficienty R[—20]. .. R[20].

Ktery obrazek je spravné ?

A B C D
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Priklad 19 Prii kvantovani nebudeme zaokrouhlovat na nejblizsi kvantovaci hladinu, ale vzdy dolq,
kvantovaci chyba bude tedy rovnomérné rozlozena mezi hodnotami 0 a A, kde A je kvantovaci krok.

Urcete vykon chybového signalu P..

A B|C|D
A2 | A2 | A2 | A2
24 112 1 3| 4

Priiklad 20 7Z levého obrazku byl filtrovanim 2D maskou a vypoctem absolutni hodnoty ziskan pravy
obrazek

Jakd maska byla pouzita ?

A B C D
10 -1 1 2 1 1 11 010
2 0 -2 0O 0 O 1 11 010
1 0 -1 -1 -2 -1 1 11 010



